

Согласовано  
Глава Любимского муниципального района  
А.В.Кошкин  
«23» октября 2017 года



## Итоговый отчёт

Управления образования Администрации Любимского муниципального района  
Ярославской области о результатах анализа состояния и перспектив развития  
системы образования за 2016 год.

1. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.  
Любимский муниципальный район располагается на северо-восточном углу Ярославской области. Занимает площадь 1966,6 кв. км - это 5,43% от площади области. Район граничит с северной стороны - с Вологодской областью (Грязовецкий район), с восточной - с Костромской (Буйским и Костромским районами), с юга и запада - с Даниловским и Первомайским районами. Территория района находится на Даниловской возвышенности, часть относится к Волго-Костромской низине. Главная водная артерия - река Обнора, впадающая в реку Кострома. По границе района также протекает река Соть. Любимский район - входит в зону южной тайги и относится к наиболее лесистым районам области. Численность населения района по состоянию на 01.01.2017 составляет 10853 человека. В Любимском районе 285 населённых пунктов в составе 1 городского и 3 сельских поселений.

Структуру экономики района образует 181 (ед.) организации, 175 из них являются юридическими лицами, 6 филиалами. Наибольший удельный вес в составе зарегистрированных организаций имеют организации, заявившие основным видом экономической деятельности "Сельское хозяйство, охоту и лесное хозяйство" (19.3 %), "Образование" (11.6%), "Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг" (12.2%), "Оптовую и розничную торговлю; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования" (13.8%), "Обрабатывающие производства" (9.4%), "Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование" (11.6 %), "Операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг" (7.7%), "Строительство" (6.1%), "Здравоохранение и предоставление социальных услуг" (2.2%).

Общая численность официально зарегистрированных безработных - 197 человек, уровень безработицы составляет 3,47%. В Любимском районе 1323 чел. в установленном порядке признанных инвалидами и 23 ребенка-инвалида, насчитывается 1494 семьи с несовершеннолетними детьми, в которых проживает 2258 детей. Из них получателями детских пособий являются 791 семей, в них 1395 детей. Растет число многодетных семей. На 01.01.2017 года в районе проживает 166 многодетных семей, в которых воспитывается 565 детей. Количество неполных семей - 314, в которых воспитывается 403 ребёнка.

1.1. Полномочия в сфере образования на территории района исполняет

Управление образования Администрации Любимского муниципального района Ярославской области

Начальник Управления образования – Михеев Андрей Михайлович  
Адрес: 152470, Ярославская область, г. Любим, ул. Раевского, д.4  
Телефон: 8 (48542) 2-15-52  
Факс: 8 (48543) 2-23-52  
e-mail: upravlenie-lubim@yandex.ru

## 1.2. Информация о программах и проектах в сфере образования.

Главная цель образовательной политики муниципальной системы образования – реализация права каждого ребенка на доступное и качественное образование, направленное на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, становление предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии детей.

Развитие системы образования осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развития образования и молодёжной политики в Любимском муниципальном районе на 2015-2017 годы», утверждённой Постановлением Администрации Любимского муниципального района от 28.09.2015 года № 09-0704/15.

## 2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

Оказание образовательных услуг в районе осуществляли 18 образовательных учреждений, из них: 10 общеобразовательных учреждений, 6 дошкольных образовательных учреждений 2 учреждения дополнительного образования. 100% образовательных учреждений имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности.

В системе образования работают 145 педагогических и руководящих работников в общеобразовательных учреждениях, 63 – в дошкольных образовательных учреждениях, 12 – в учреждениях дополнительного образования.

Для обеспечения доступности общего образования организован подвоз обучающихся к месту учебы. Подвоз осуществлялся 10 автобусами по 14 маршрутам. Подвозятся к месту учебы 210 обучающихся.

Основную общеобразовательную программу дошкольного образования реализуют 6 дошкольных образовательных учреждений, 8 дошкольных групп при 5 общеобразовательных школах и начальная школа – детский сад. Образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного образования, посещали 574 детей. На очереди находилось 122 человека. Удовлетворяя запросы родителей, являющихся заказчиками образовательных услуг, в 2-х дошкольных учреждениях № 4 и № 2 п. Отрадный продолжают функционировать консультационные пункты. Услугами консультационного пункта пользуются 22 семьи. В городских дошкольных образовательных учреждениях функционируют логопедические кабинеты. Для родителей и детей, не имеющих возможности получить квалифицированную специальную коррекционную помощь в детском саду, создан консультационный логопедический пункт на базе ДООУ № 4.

Ежегодно проводится районный смотр-конкурс «Создание развивающей предметно-пространственной среды на территории ДООУ в летний период», победителем которого стал МДОУ № 2.

В общеобразовательных учреждениях обучалось 1139 обучающихся, из них в дневных школах -1098 человек, 41- в вечерней. Обеспечение достижения обучающимися новых образовательных результатов включает в себя внедрение федеральных образовательных стандартов. Во всех общеобразовательных учреждениях района созданы условия для реализации федеральных образовательных стандартов начального и основного общего образования. 731 обучающийся обучались по новым стандартам. 150 детей охвачено услугами специального коррекционного образования, что составляет 13,7% от общего количества обучающихся. Индивидуально на дому обучалось 3 человека, из них 1 с использованием дистанционных технологий.

Сегодня в учебном процессе активно используется ноутбуки, мультимедиапроекторы, интерактивные доски, принтеры, сканеры, цифровые видеокамеры и микроскопы, учебные лаборатории. Общая численность компьютеров в общеобразовательных учреждениях района увеличилась и составляет – 300 компьютеров, за последний год приобретено 27 компьютеров. В кабинетах информатики установлено - 26% компьютеров, в учебном процессе задействовано – 92%. Количество обучающихся, приходящихся на 1 компьютер, составляет 4 человека. Все общеобразовательные учреждения подключены к сети Интернет, выход в Интернет имеют 34% компьютеров. Все учреждения имеют сайты.

На отлично окончили учебный год 90 обучающихся; на «4» и «5» -318 обучающихся. 5 выпускников МОУ Любимской СОШ награждены медалью «За особые успехи в учении», из них 3 награждены почётным знаком Губернатора «За особые успехи в учении».

По итогам проведения государственной итоговой аттестации в 11(12) классах аттестаты о среднем общем образовании получили 44 обучающихся, 1 выпускник МОУ Любимской вечерней (сменной) школы не получил документ об образовании, так как не сдал один из обязательных предметов математику базового уровня. Из 97 выпускников 9-х классов, допущенных к государственной итоговой аттестации, все получили аттестаты об основном общем образовании.

На протяжении многих лет муниципальная образовательная система реализует программу развития детской одарённости. Одним из основных направлений работы с одарёнными школьниками являются предметные олимпиады, игры, конкурсы. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проходил по 16 предметам и муниципальная олимпиада по педагогике, в которых приняли участие обучающиеся 7-11 классов из 6 школ, с общим количеством участников 253 человек.

Количество победителей и призеров-35 человек, из них,

- 12 человек стали победителями,

- 23 человека- призёрами.

В региональных предметных олимпиадах участвовали 7 обучающихся. Смирнова Мария, обучающаяся 10 класса МОУ Любимской СОШ, стала

призёром регионального этапа по русскому языку. 20% обучающиеся школ района приняли участие в муниципальном и региональном этапах Всероссийского конкурса сочинений. Призёром регионального этапа стала Золотцева Дарья, обучающаяся 10 класса МОУ Любимской СОШ.

Обучающиеся и педагоги школ района пользовались образовательными услугами с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий через работу с порталом «Знание», организованном ГОУ ЯО «Центр помощи детям». 138 обучающихся и 12 педагогов из 4-х школ пользовались образовательными услугами с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий через работу с порталом «Знание», организованном ГОУ ЯО «Центр помощи детям». 26 обучающихся, работающих с порталом прошли курс полностью, 107 -отдельные модули курса.

Как одно из направлений развития кадрового потенциала в районе продолжает распространение муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года». В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» приняли участие 8 педагогов из 6 школ. Финалистами стали 3 человека. Победителем муниципального и участником регионального этапа стал Мыткин Евгений Вячеславовч, учитель физической культуры МОУ Любимской ООШ. Он же принял участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями.

Существенным условием укрепления здоровья обучающихся является обеспечение их качественным, сбалансированным питанием. Во всех школах района организовано горячее питание.

Охвачено горячим питанием 1006 человек, что составляет 91,6% от общего количества школьников. 92 обучающихся (8,4%) приобретают буфетную продукцию. Охват горячим питанием обучающихся в общеобразовательных учреждениях по возрастным группам:

-450 человек 1-4 классов (100%)

-503 человек 5-9 классов (90%)

-56 человек 10-11 классов (63%).

Одноразовое питание получают 500 обучающихся. Двухразовое- 506 обучающихся. Социальную услугу по обеспечению бесплатным питанием получают 688 детей, что составляет 62,7% от общего количества обучающихся.

В период летней оздоровительной кампании 2016 года был организован отдых для 675 детей, 502 из которых относятся к категории «дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации». В районе работали 9 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 570 человек, 397 из которых «дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации». В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 105 человек, из них 65 человек в «Буратино» и 40-в лагере «Орлёнок» Борисоглебского района. Все 105 человек, относятся к категории «дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации».

В районе функционируют два учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа.

Качество работы педагога – это достижения его учеников. В 2015 – 2016 учебном году 18 обучающихся МУ ДО ДЮСШ г. Любима стали призёрами региональных соревнований,

12 обучающихся стали победителями,

5 обучающихся стали призёрами межрегиональных соревнований,

3 – победителями,

3 обучающихся стали призёрами Всероссийских соревнований,

1 обучающийся стал победителем,

1 обучающийся стал призёром международных соревнований.

Проведено 6 мероприятий муниципального уровня с общим количеством участников 206 человек. Из них 78 призёров, 26 победителей.

С целью укрепления здоровья обучающихся, вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом проведены следующие спортивные мероприятия: первенства Любимского района по лыжным гонкам, настольному теннису, гиревому спорту, армлифтингу, межрегиональный турнир по КУДО и другие соревнования.

Обучающиеся Центра детского творчества принимали участие в районных, областных конкурсах, смотрах, фестивалях, играх.

Проведён муниципальный этап конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество», муниципальный конкурс юных чтецов «Живая классика», муниципальный этап региональной историко-культурной игры «Ярославия».

Команда «Любимчики» в областных интеллектуально-творческих играх добивается хороших результатов: «Пошехонье - «Северная Венеция» Ярославского края» – 2 место, «Петровский край-отражение Ярославской глубинки» - 2 место, «Гутаев – уникальное сочетание старины и современности на двух волжских берегах» -3 место, «Ярославская область: из прошлого в будущее» - 1 место. Участие в областном конкурсе «Танцуй Ярославль» - 3 место, 16 областной фестиваль детского и юношеского творчества «Радуга» 2 и 3 места, 17 областной детский экологический фестиваль «За день природу не спасти» - призовые места и победитель, 2 место в областной выставке детского технического и прикладного творчества в номинации «модели-копии, выполненные из готовых наборов» занял Гурин Артём.

Система поддержки талантливых детей сформирована и на муниципальном уровне. В целях создания максимально благоприятных условий для раскрытия способностей обучающихся, поощрения и стимулирования одарённых детей, повышения их творческой активности традиционно, на протяжении почти двух десятков лет, проводится церемония награждения премией Главы Любимского муниципального района обучающихся общеобразовательных учреждений района, окончивших учебный год с медалью, «отличников», лучших спортсменов МУ ДО ДЮСШ г. Любима, активных участников художественной самодеятельности, отличников музыкальной школы. По итогам 2015-2016 учебного года награждены 105 обучающихся.

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями.

Были проведены ремонтные работы: ремонт кровли и устройство потолков «Армстронг» с заменой светильников и электропроводки в МДОУ Детский сад №2; ремонт помещений и пожарной лестницы в МДОУ Детский сад №4; ремонт помещений в МДОУ Детский сад №3; асфальтирование проездов и дорожек территории МДОУ Детский сад №1; устройство принудительной вентиляции в спортивном зале МОУ Ермаковской СОШ; ремонт 3-х классов и ремонт пожарной сигнализации в МОУ Любимская ООШ; ремонт полов в коридоре 1 этажа, замена электропроводки и светильников в спортивном зале, а также устройство подвесных потолков «Армстронг» в 5-ти классах МОУ Любимская СОШ.

### 3. Выводы и заключения.

По результатам проведённого анализа можно сделать вывод, что в муниципальной системе образования за отчетный период осуществлялась системная работа, направленная на создание условий для реализации доступного, качественного обучения, воспитания и развития, формирования комфортной и безопасной социальной среды.

Таким образом, в целом динамику развития муниципальной системы образования можно оценить как положительную.

Определяя основные направления развития, следует считать необходимым активизировать работу по следующим наиболее значимым для муниципальной системы образования направлениям деятельности:

- обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения качественного образования;
- обеспечение 100% охвата детей 3 до 7 лет дошкольным образованием;
- введение федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и общего образования;
- развитие кадрового потенциала отрасли;
- обеспечение инновационного характера образования;
- совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений;
- развитие механизмов координации и интеграции сетевого взаимодействия в работе с одарёнными детьми,
- создание условий для повышения качества знаний и уровня обученности на государственной итоговой аттестации обучающихся,
- реализация плана оптимизации сети образовательных учреждений.

Начальник Управления образования



А.М. Михеев